

XXXIII. évfolyam
Főszerkesztő:
Dr. MARTON ERNŐ
A szerkesztésért és
kiadásért felelős:
SCHÖN DEZSŐ
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
TEL - AVIV, Schlesinger u. 9
Telefon: 29-98

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

מדינת ישראל
(אורי קלט)
מנכ"ל: ד"ר א. מרטון
עורך: דוד שן
מועצת המנהלים:
אברהם רותם, שלום גורן

Közzétették a közkeleti vizsgálóbizottság végleges jelentését

A jelentés csak Szíria, Libanon és Transzjordánia fejlesztési terveivel foglalkozik — „Izrael fenntarthatja lakosságának mai életszínvonalát még akkor is, ha egész Palesztina területét magában foglalná”

Lake-Success, (AFP). Hétfőn közzétették a közkeleti gazdasági vizsgálóbizottság végleges jelentését. A jelentés nagy vonásokban olyan programot foglal magában, amelynek alapján gazdasági, társadalmi és politikai jólétet remélnek biztosítani a Közelkeleten. A palesztinai harcok által érintett országok gazdasági helyzetének megvizsgálására kiküldött UNO-bizottság megállapítja hogy a Közelkeleten csak úgy lehet békét és állandóságot elérni, ha feljavítják a lakosság életszínvonalát a természetj kincsek és erőforrások megfelelő felhasználása és fejlesztése révén, különösen pedig a mezőgazdasági lehetőségek kiaknázása által.

A jelentés különböző kömunkák megnyitását javasolja Transzjordániában, Palesztinában, Libanonban és Szíriában. Ezeket a munkálatokat a palesztinai arab menekültek munkarejének mozgósításával lehet megvalósítani. Gordon Clapp, a vizsgálóbizottság elnöke szerint az arabok és Izrael közötti háború által legközvetlenebbül érintett országok kormányának új gazdasági módszereket kell megtanulniuk és megfelelően széles körű terveket kell kidolgozniuk gazdasági helyzetük megjavítására. A tervek végrehajtására szolgáló módszereknek tiszteletben kell tartaniuk azoknak az országoknak a nemzeti szuverenitását, amelyek nemzetközi segítséget kapnak egyben meg kell erősíteni ezekben az országoknak a függetlenségét és illetékességét is.

Tízmillió dollárt kapnak az érdekeltektől államok

A jelentés több országfejlesztési tervet is megemlít, így például Libanonban a Litáni folyó vízi erejének kihasználását, Transzjordániában az ottani vízforrások, villamosság és öntözési célokra való szabályozását, Szíriában pedig az Orontes folyó szabályozását és kihasználását. Mindezeket a terveket nemzetközi segítséggel kell megvalósítani. Ezenkívül a bizottság azt javasolja, hogy létesítsenek 10 millió dollárral olyan alapot, amelyet a Clapp-bizottság által ajánlott kömunkák elvégzésére hajlandó közkeleti kormányok rendelkezésére bocsátanának.

Az UNO-közgyűlés által a palesztinai arab menekültek érdekében létesített segélyezési és foglalkoztatási hivatal hatáskörébe utalt kömunkák programját a Clapp-bizottság szerint úgy kell végrehajtani, hogy minden egyes érdekeltektől kormányok fokozatosan nagyobb felelősséget jussanak a végrehajtásban. Ebbe a programba bele kell illeszteni az ideglenes foglalkoztatási terveket valamint minden olyan tervet, amely az egyes országok és az egész Közelkelet életének termelőképességét fokozhatja és alapját képezheti további, nagyobb terveknek.

Országfejlesztési tanácsok felállítása

A bizottság jelentése ezzel kapcsolatban szükségesnek tartja hogy a Közelkelet valamennyi államában nemzeti országfejlesztési tanácsot létesítsenek, amely teljes egészében az illetékes kormányok szuverén felügyelete alá tartozna. Ezek a tanácsok minden szempontból kiegyensúlyozott fejlesztési terveket dolgoznának ki, tető alá hoznának és elfogadásra ajánlanának. Bizonyos külön terveket is, egyben pedig gondoskodnának azok végrehajtásáról annak a műszaki és pénzügyi segítségnek az alapján, amelyet minden egyes közkeleti kormány akár a nemzetközi szervezetektől, akár valamely barátságos kormánytól kérne.

A Közelkelet társadalmi viszonyai

A jelentéssel egyidejűleg a Clapp-bizottság részletes tanulmányt készített a Palesztina fősomszedságában fekvő országok társadalmi viszonyairól. A tanulmány kimondja, hogy Szíriában, Irákban és Transzjordániában a földbirtokok túlzottan kevés kézben összpontosulnak, a lakosság nagyob-

bik része irástudatlan, azonkívül pedig leírhatatlan szakadék tátong a gazdag és a szegény osztályok életszínvonalá között, viszont a középosztály ezekben az országokban igen vékony réteg csupán. A jelentés azt is mondja hogy ezek az országok, habár a gazdasági életük főleg a mezőgazdaságon alapszik, nehezen tudják eltartani a lakosságukat. Ez elsősorban annak tudható be, hogy Libanon kivételével, mindenütt nagyterjedésű területek állnak megművelés nélkül. A vizsgálóbizottság véleménye szerint ezekben az országokban az első feladat a mezőgazdasági termelés fokozása, hogy kielégítse a belföldi szükségletet és kivitelre is jusson. Az áru-export ugyanis nélkülözhetetlen ezekben az országoknak a számára, hogy kifizethessék belőle a mező-

gazdaság modernizálásához szükséges felszerelés importját.

A jelenlegi helyzetben a jelentés tulajdonképpen tartja, hogy ezeknek az országoknak az iparosítására lehessen gondolni.

Mi a helyzet Izraelben?

A közkeleti vizsgálóbizottság jelentése külön fejezetben foglalkozik Izraellel amelynek helyzetét teljesen eltérőnek ítéli meg a szomszéd országok helyzetétől. A bizottság szerint Izrael természeténél fogva és forrásait, úgy föld, mint víz tekintetében elegendők a jelenlegi lakosság mai életszínvonalának fenntartásához, még akkor is, ha Palesztinának egész területét magában foglalná.

Sisakli ezredes Kairóba utazott az arab katonai paktum tárgyalására

A Waffd párt a szimpátiatüntetésekre szüntetésére hívta fel a lakosságot Franciaország új követet küld Egyiptomba

Kairó (AFP). — Mustafa el Nahas, a választásokban győztes Waffd-párt vezetője, felhívást intézett az egyiptomi néphez, hogy a diákok, dolgozók és Waffdisták az ország rendjére és biztonságára való tekintettel szüntessék be az utcai tüntetéseket.

Az elmúlt napok folyamán az iskolák, gyárak és választási kerületek számos küldöttsége kereste fel Nahas pártját és a Waffd-párt iródait, hogy jókívánásaikat és örömeiket fejezzék ki a párt döntő választási győzelmé alkalomból. A küldöttségek minden incidens nélkül folyták le.

Kairó (AFP). — Adeb Shishakli ezredes, a harmadik szíriai államcsíny vezetője Kairóba érkezett. A sajtó képviselőinek kijelentette, hogy jövetelének kizárólagos célja az arab államok közt létesítendő kollektív biztonsági paktum katonai kérdéseinek megtárgyalása.

Shishakli nyilatkozatában azt is közölte, meg fogja kérni az egyiptomi kormányt arra, hogy haditámaszatokat gyarapítására vegyenek fel szíriai tiszteket az egyiptomi hadsereghez. Mint ismeretes, az egyiptomi kormány hasonló egyezményt kötött Husni Zaim szíriai diktátorral, de Zaim meggyilkolása után az egyezmény gyakorlatilag megvalósítására nem került sor.

Shawkat Shoukair ezredes, aki Shishakli kíséretében van, kijelentette, hogy útjuk semmilyen összefüggésben nincs Sukri el Kuwattli volt szíriai államelnökkel.

esetleges visszatérésével. Ankara (AFP). — Mehmet Zekeria Han afgán miniszterelnökségi államtitkár hétfőn reggel Damaszkuszból jövet Ankarába érkezett.

Az afganisztáni államférfi közölte, hogy Iránban, Irákban, Szíriában és Libanonban átutazóban tárgyalásokat folytatott azzal a céllal, hogy barátsági szerződést hozzon létre az említett államok között.

Páris (AFP). — A France Soir nevű francia újság jelentése szerint a francia külügyminisztérium politikai osztályának vezetőjét, Couve De Murvillet nevezik ki kairói francia követnek. Jólétesült körök véleménye szerint De Murville kinevezése még nem biztos.

A Kneszet befejezte a vitát a tőkebefektetési javaslat felett

A kommunisták szerint a törvény ellenkezik a munkásság érdekeivel Mennyi és milyen árut hoztak be eddig Németországból?

A Kneszet hétfői ülésén a külföldi tőkebehozatal és a tőkebefektetések bátorítására vonatkozó törvényjavaslat vitáját folytatta. Kaplan pénzügyminiszter, akinek ezen az ülésen kellett volna válaszolnia az elhangzott felszólalásokra, betegsége miatt nem jelenhetett az ülésen meg.

Intrpelláció a német áruk vásárlásáról

Az ülés kezdetén felolvasott intrpellációk során a Kneszet érdeklődéssel hallgatta Gil képviselőnek az ipari és kereskedelmi miniszterhez intézett kérdését, amely szerint a Szolél Bonénak megengedték, hogy leszerelt gyári berendezéseket vásároljon Németországban. A Háboker egyik októberi száma hírt adott arról, hogy a Hisztadrutnak az Egyesült Államokban folytatott gyűjtőakciójából állítólag 10 millió dollárt fordítanak a hisztadruti vállalatok németországi bevásárlásainak finanszírozására. A mexikói zsidóság mély megütközéssel vette ezeket az értesüléseket és még a múlt évi október 5-én felvilágosításért fordult a tel-avivi kereskedelmi kamarához, mit szándékszik tenni a miniszter, hogy az ügyet kivizsgálja és ezt a szegényletes állapotot megszüntesse.

A kérdésre adott válaszában a miniszter megcáfolta a 10 millió dollárral kapcsolatban megjelent hírt. Közölte, hogy

a múlt évi szeptember, október és november hónapokban összesen 757 ezer font értékű áru érkezett Németországból, amelyből mintegy 680 ezer fontot tesznek ki az olék által hozott ingóságok, míg 75 ezer font értékű áru jött be Németországból devizanélküli import formájában. Az összes illetékes hivatalok utasítást kaptak, hogy ne adjanak ki behozatali engedélyeket németországi vonatkozásban. Csak kivételes esetekben engedik meg az importot Németországgal, főleg ipari felszerelésekre és gépekre, amelyekhez zsidó vagyoni restitúció keretében hoznak ki onnan. Meg fogják akadályozni ennek a helyzetnek illetéktelen kihasználását azáltal is, hogy az izraeli útlevelek Németországba való beutazásra nem lesznek érvényesek.

Kedvet kell csinálni a tőkének, hogy idejőjjön

Ezután a Ház áttért a tőkebefektetési törvényjavaslat vitájára, amelyhez elsőnek Goren (Mapaj) szolt hozzá. Hangsúlyozta a probléma fontosságát, rámutatva arra, hogy a múltban a rsidó vagyon csak akkor jött ide, amikor a zsidóüldözések miatt Lengyelországot és Németországot kénytelen volt elhagyni. Voltak azonban idők, amikor a zsidó vagyon innen visszament a gálutba. Amerikában a zsidó tőkés könyebben és biztonságban keres, mint itt,

kedvet kell tehát csinálni hozzá, hogy idejőjjön. Sok valótlán hír terjedt el külföldön, amely elkedvetlenítette a tőkét. Az ország rossz hírének költését Goren szerint ugyanolyan szigorral kell büntetni, mint a katonai, vagy gazdasági kémkedést.

Czizling (Mapam) a törvényjavaslatban azt a veszélyt látja, hogy a nemzeti vagyon egyrésze magánkezekbe kerül. Ha meg is kell szavazni a törvényt, — folytatta. — ez ne vonjon maga után az ország számára semmiféle politikai megkötöttséget. Nem kell túlzásba vinni a külföldi tőkebefektetés bátorítását, mert a tőke nem nemzeti, hanem magánérdekből jön ide. Ellenzi, hogy a felállítandó ipartelemek kevés helyre koncentrálódjanak az országban, mert ez ellentétben áll gazdasági és katonai érdekeinkkel. A kedvezményeket csak új vállalatoknak kell adni, de nem forszírozunk azt a tőkét, amely spekulációra épít és ne adjunk módot arra, hogy a bejövő tőke ingatlant szerezheszen. A földnek és az ország természeti kincseinek az állam kezében kell maradniuk.

Ki érdemel inkább támogatást?

Pinchász (vallásos front) szerint nagy baj az, hogy a szabad demokratikus országokból nem jön sem alijja, sem va-

(Folyt. a 4. oldalon)

Yael Izraelben mindenüvé
FAHRE UND
TRANSPORTIERE
MIT „Yael”

Rendeljen helyet az alábbi vonalakra:

**Haifa - Jerusalemből és vissza
Tel-Aviv - Majdal - Beer-Sheva
Tel-Aviv - Haifa - Akkó
Tel-Aviv - Jerusalemből
Haifa - Nazareth**

Telefon:
Tel-Aviv 5817-2429
Haifa 3637-4536
Jerusalemből 4810
Akkó 12



EX SERVICEMEN TRANSPORT COOPERATIVE SOCIETY LTD.

Megállapították a leszerelt katonák lakásjogosultságának sorrendjét

Kijelölték az állandó hadsereg tagjai számára építendő lakónegyedek helyét

Jelentették, hogy a kormány építkezési programjának keretében a Kneszet pénzügyi bizottsága másfélmillió fontot szavazott meg az állandó hadsereg katonáinak sikuncéljaira. Az építkezésre vonatkozó előkészületek már folyamatban vannak és lehetséges, hogy egy-két hónapon belül megkezdik az építkezéseket is. A terv az, hogy 1950-ben 2000 lakásépítést fognak építeni a katonák számára, amelynek munkálatait a „Sikun” és a Rassco építő-társaságok kapták meg két egyenlő részen. Az egyemeletes épületekben elhelyezett lakásokat a következő helyeken építik: Abu-Kabir, a Hesztadrut régi tagjainak tervezett sikunja mellett, Rámát Jitzchák, Rámát Gán és Haifán a Vaádi Rusmije-negyed. Ezenkívül családi házakat is építenek Kirjáf Avoda és Kirjáf Chaim mellett, valamint Cholon, Kfár Uno és Givát Rámáb területén.

A kétszobás lakás 1400-1500 fontba kerül és a katonának minimum 300-400 fontot kell első alkalommal befizetnie, míg a fennmaradó összeget 14 éven át jelzálogkölcsön formájában nyújtják. A katonákat körlevélben már értesítették és közölték velük a feltételeket. Minden katonára tetszés szerint választja meg, hogy hol akar lakni.

Ezzel egyidőben a hadügyminisztériumnak a leszerelt katonák lakásproblémáival foglalkozó ügyosztálya megkezdte a leszerelt katonák sikuncjának előkészítését is. Egyelőre megállapították a pontrendszert, amelynek alapján a leszerelt katonák sorrendi jogosultságot kaphat a sikunépítésre. Ezek szerint minden négyhavi szolgálat 1 pontot, minden teljes év a hadseregben a „brichá”-ban, az angol hadseregben, a segédrendőrségnél, a Palmachban további egy pont. Nős katonák külön három pontot kap, minden gyerek 1 pontot és a leszerelt katonával lakó szülő is egy pontot jelent. Teljesen lakás nél-

kül álló katonák további 5 pontot kap. Elsőbbségi jogban részesülnek a rokkant katonák és az elesettek hozzátartozói. A lakásraszoruló rokkantak számát 700-ra teszik. Az építkezések első fázisában a leszerelt katonának legalább nyolc ponttal kell rendelkeznie ahhoz, hogy lakást kapjon. A közeli napokban a leszerelt katonákkal külön körlevélben fogják közölni a részére járó pontok számát és azt, hogy körülbelül mikor lehet kilátása saját lakáshoz jutni.

CHERUT - MOZGALOM

(az I. Z. L. alapítása)
CHUG OLEH MERKAZ EUROPA HAIFAI HELYISOPORTJA

nyilvános gyűlést

tart szerdán, január 11-én, este 9 órakor a Pewsner-teremben, Pewsner u. 56.
Előad németül: Dr. W. von Weisel: „... úgy kell nekünk” címen.
Barátokat és vendégeket szívesen látunk.

A zsidói dr. Weitzner Imre lett az amerikai magyar-zsidók egyesült szervezeteinek új elnöke

New-York, január 9. — Most tartotta meg az amerikai magyar-zsidók egyesült szervezete, a United Hungarian Jews of America ezévi közgyűlését. A távozó Amigó Jozsef helyébe, aki az elmúlt évben Izraelben is járt a szervezet küldöttségének élén, dr. Weitzner Im-

rét választották meg a szervezet elnökévé. Az új elnök programbeszédében kijelentette, hogy az Egyesült Államok 26 magyar-zsidó szervezete egységesen fogja ezentúl segíteni Izrael magyar-zsidó új bevándorlóját. „A zsidó érzést kell felbreszteni és erősíteni az amerikai magyarjaink zsidók között” — mondta Weitzner elnök.

Dr. Weitzner Imre az erdélyi Zsidó-ról származik és 1924-ben került Amerikába, ahol mint orvos dolgozott egy Röntgen-laboratóriumban. Később saját kórháza lett Newyorkban és szinte mindegyik Amerikába vándorolt magyarszármazású zsidó orvos ebből a kórházból indult el pályáján. A háború alatt önként jelentkezett fiával együtt katonai szolgálatra és mint orvos-örvénnyel több mint 3 évet töltött a fronton. Tavaly óta dr. Weitzner Imre elnöke az Amerikai Magyar Orvosok Egyesületének is. Egyetemi tanulmányait Kolozsváron végezte és egyideig a szatmári városi kórház orvosa is volt. (Palam Press)

Üzemképes állapotba helyezik az Egyiptomba és Libanonba vezető vasutvonalakat

A közlekedési minisztérium mérnökei az utóbbi időben alapos vizsgálatnak vetették alá a Ludd és Kántará közötti, Egyiptom felé vezető vasutvonalat, valamint a Libanonba irányuló Hajfa és Ros Hánkr. közötti vonalszakaszt, amelyek a háború óta nincsenek használatban. A vonalakat azért vizsgálták meg, hogy azonnal üzemképes állapotban legyenek a vasúti forgalom újonnan való megindítására, mielőtt Egyiptommal és Libanonnal a békekötés után megkezdődne a közlekedés megújítása. A vonalakat átvizsgálására annál is inkább

szükség volt, mert mint ismeretes a Ludd és Kántará közötti vasut még a török uralom idejében épült és nemcsak az első világháború idején volt túlzottan igénybevéve hanem létfontosságú közlekedési vonal volt Palesztina és Egyiptom között az angol mandátum ideje alatt is. Az északi vasutvonalat, amely Libanonba, majd Tripolin keresztül Szíriába és még tovább Törökországba vezet a második világháború idején az ausztráliai katonaság építette azután, hogy Szíriából kiverték a vichy kormány csapatát és a szövetségesek megszállták az országot.

Cfát lakossága tiltakozik az olétábor megszüntetése ellen

A helyi munkástanács is támogatja Podhorczer polgármester akcióját a tábor meghagyása érdekében

Megirtuk annakidején, hogy félévvel ezelőtt Cfátban olétábort nyitottak, amelyet az úgynevezett szerályban, a török időkbeli származó kormányzósági palotában és a szomszédos épületekben helyeztek el. Minthogy a Szochnut elhatározta a cfáti olétábor megszüntetését, Moshe Podhorczer polgármester azonnal a kérésrel fordult a Szochnuthoz és a többi illetékes szervekhez, hogy ne zárják be a tábort.

A polgármester, aki ismertette az újságírók előtt az olétábor történetét, a városfejlesztés legfontosabb tényezőjét látja benne. Az olétábor révén több műhely és kisüzem létesült. Hat hónap alatt 630 olécsalád hagyta el a tábort, ebből 270 család Cfátban helyezkedett el. Ezek nagyrésze iparos és építészeti szakmunkás, akikre a városnak nagy szüksége van. További 140 család egy Cfát környéki elhagyott faluban telepedett le. A táborban több munkáscsoport szervekedett meg, egyrészt a városban, másrészt a galli gazdaságokban fog elhelyezkedni. Felsőgalleának — mondotta Podhorczer polgármester — zsidó munkásokra van szüksége és gyors tempóban kell fokozni a zsidó lakosság számát.

A cfáti munkástanács is foglalkozott az olétábor kérdésével. A tanács megállapította, hogy az olétábor révén a város sok kiváló szakemberhez jutott. Az olétáborból lakatosok, villanyszerelők, építésmunkások és kitűnő mezőgazdák kerültek ki. Ugy a városnak,

mint a környéknek nagy szüksége van ezekre az emberekre. Az olétábor lezárása megakadályozza a város fejlődését, holott Cfátban minden adottsága megvan ahhoz, hogy az ország első nyaralóhelye és az épülő Gall aktiv, fejlődő fővárosa legyen.

„RABAN”
AZ EGYETLEN
KÁVÉ.
szaküzlet és pörkölté a
Ben-Jehudán, Tel-Aviv
BEN-JEHUDA u. 129.



Kárpitos műhelyünket MEGNYITOTTUK.
Vállalunk mindennemű kárpitos-munkát, függönyöztetést is.
ADIN, JERUSALEM,
Rohov Tancred, a régi Barclays bank mellett.



Közérdekű közlemények

Jármű-engedélyek illetékfizetése és hajtási engedélyek átrása

A közúti forgalmi felügyelő ezuton hozza az érdekeltek tudomására, hogy a jármű engedélyek illetékét, valamint a hajtási engedélyek illetékét postautalványon kell utalni az illetékes forgalmi osztályokhoz. Címek a következők: 1. Forgalmi hivatal, Jerusalemből, Tévát Doár 445. — 2. Forgalmi hivatal Tel-Aviv, T. D. 31. (A „Doár Hákirjá” jelzést csak azon borítékban kell feltüntetni, amelyekben a feladóvevényt küldik). 3. Forgalmi Hivatal, Haifa, T. D. 1614.

Az illetékes hivatalok nem felelnek azokért a postaküldeményekért, amelyeket nem a fenti címekre adtak fel. Az illetéket nem lehet készpénzben eljuttatni hanem csakis postautalványon. Az illetékes hivatalok nem felelnek a borítékban küldött készpénzfizetésekért.

RÁDIÓ

6.30: Máj tovu, - 6.35: hanglemezek, 6.50: torna, 7: hírek és élelmészeti hírek, 8: keleti zene, 10: Szigeti József hegedűszámai, 10.30: zenei tarka műsor, — 11: operaszíndarabok, 12: hanglemezek, — 12.30: Jáhál Wagmann zongoraművész fellépése a kórházak és üdültelepek műsorában, — 13: a Kol Jerusolajim könnyű klasszikus zenei kívánságműsora katonák részére, 13.30: hírek, 13.45: a háziasszony rovata, 14: angol hírek, 15: francia hírek, 16: szórakoztató zene, 16.30: Smuel Sarbaritzki zongora-intermezzója, 16.45: könnyű zene, 17: Nőmi Curi mezzoszoprán-énekese hangversenye, 17.30: a Kol Jerusolajim ifjúsági műsora, 17.30: Haydn 19. sz. teretteje a Kol Jiszráélben, Moshe Parness, Rina Kun és Moshe Lustig előadásában, 18: hírek, 18.30: a Kol Jiszráél ifjúsági műsora és a Kol Jerusolajim csevegőműsora, 19: sportrovat, — 19.45: Tenách-részletek (Jesájahu 31-32) 20: a Kol Jiszráél katonaműsora, 20.30: hírek, 21: Bach-hangverseny E. Goldschmidt (alt), Efráim Hertzka (tenor), Hajdu Imre (basszus), Aviaszáf Bernstein (zongora), valamint a Kol Jerusolajim énekkarának és zenekarának közreműködésével, Max Lampel vezénylete mellett (Fuga ricercata Re-minorban a „Zenei Vecsernyéből”, 53. számú kántáta, Re-minor hangverseny zongorára és zenekarra és a 6. sz. kántáta), 22.05: az ország legendáiból, 22.15: jiddis nyelvű adás a gálut részére, 22.30: angol hírek, 22.45: zenei tarka műsor, 23: hírességfoglalás, 23.05: zenei tarka műsor. — Ezenkívül idegennyelvű adások a 33.3 méteres (9000 kilocycle) rövidhullámon új olék részére és pedig 19: jiddis, 19.20: spanyol-ladino és 19.40: francia nyelven.

Nehézségekbe ütközik a kínai zsidók alijjázása

Kínából érkezett jelentés szerint Charbinban a már kibocsátott kiutazási engedélyeket is érvénytelenítette a szovjet főkonzul

A külügyminisztériumba érkezett jelentés szerint az oroszok akadályokat gördítenek azoknak a zsidóknak az útjába, akik a kommunista Kínából alijjázni akarnak. A 4700 kínai zsidó közül 960 minden körülmények között alijjázni akar, de még mindig nem tisztázódott, hogyan és mikor utazhatnak ki Kínából.

A jelentés részleteket közül a kínai zsidó hitközségekről és az alijjázni akaró zsidók számáról. Ezek szerint Sanghájban 2200 zsidó él, ebből 200 akar alijjázni. Tiencinben és Pekingben 800 zsidó él (90 százalékuk oroszországi származású), ezek közül 200-an akarnak alijjázni. Az 1500 charbini zsidó közül 500 készül Izraelbe. Néhány mandzsuri hitközségben (Mukden, Dairen) 150 zsidó él, ezek közül ötvenen akarnak alijjázni. Más kínai helyekről (Csingtau, Hankau) 50 zsidó közül 10 akar alijjázni.

A megbízható helyről érkezett jelentés kihangsúlyozza, hogy Charbinból és Mandzsuriából e pillanatban igen gyengék az alijja kilátásai. A charbini szovjet főkonzul érvénytelenítette az általa már kibocsátott kiutazási engedélyeket

és közölte az érdekeltekkel, hogy ezután zsidók kiutazására vonatkozólag közvetlenül a moszkvai külügyminisztériumtól kell jóváhagyást kapniok, ugyanakkor azonban a moszkvai külügyminisztériumban elintézetlenül hevernek a kiutazásra vonatkozó kérvények.

A vonalakat átvizsgálására annál is inkább

Belpolitikai bonyodalommal fenyeget a különféle iskolarendszerek versengése

Lewin néppolitikai miniszter az olétáborokban uralkodó nevelésügyi helyzetről tett panaszt a miniszterelnöknel — Az amerikai vallásos zsidósá is beavatkozott az ügybe

Jicchak Mejr Levin rabbi, néppolitikai miniszter, aki néhány napja tért vissza Amerikából, vasárnap külön megbeszélésre jött össze David Ben Gurion miniszterelnökkel, az olétáborok nevelési problémáinak megválasztására. Levin rabbi közölte a miniszterelnökkel, hogy az olétáborok nevelési rendszerével kapcsolatban Amerikába érkezett hírek rossz benyomást tettek az ottani vallásos zsidó körökre. Levin rabbi köréből származó értesülés szerint a rabbi figyelmeztette Ben Guriont, amennyiben a helyzet azonnal nem javul meg ez a kérdés valóságba sodorhatja a kormánykoalíciót.

Az ügy előzményét júliusra nyulnak visszsa. A vallásos tábor abban az időben több konkrét panaszt terjesztett a kormány elé. A panaszok szerint több városban, így Ludion, Ramlehu, valamint az arabok által elhagyott falvakban különböző eszközökkel arra kényszerítik a szülőket, hogy a munkásirányzatu iskolákba küldjék gyermekeiket. A panaszok arról is szóltak, hogy egyes helyeken a már meglévő vallási irányzathoz tartozó iskolákból kiverették a tanítót és a tanulókat, az iskolákat pedig munkásirányzatuvá változtatták át. Zalman Sházárnak iskolaiügyi miniszterré történt kinevezése után bizottságot küldött ki a panaszok kivizsgálására és néhány hónapon keresztül az iskolafironton valóban türethető állapotok voltak.

Az amerikai orthodox rabbinátus távirata

Az utóbbi hetekben a héber sajtó egyrésze éles támadóhadjáratot indított a kormány ellen az olétáborokban uralkodó viszonyok miatt. A kampány élén a Hacofo, a vallásos blokk hivatalos lapja halad, amely ezzel kapcsolatban „lelkivadászatról”, „gyermekek elragadásáról” és „lelkijeremi kényszeréről” beszél. A kampányba utóbb az amerikai zsidóság is bekapcsolódott amennyiben az amerikai orthodox rabbinátus táviratban közölte a kormánnyal, hogy az olétáborokból a nevelésügyi kapcsolatban érkező hírek mélyen megdöbbentették és lefújták az amerikai hagyományú zsidóságot és amennyiben a kormány nem fogja megváltoztatni álláspontját, Amerika ortho-

dox zsidósága megtörő intézkedésekre hárította el magát. Ebben a kampányban jelentő döntő lépést Levin rabbinak Ben Gurionnal folytatott megbeszélése, melynek során a retorziós lépések első helyébe a kormánykoalíció felmondását állította.

Mit ír a Hiszladrut lapja?

Ezzel kapcsolatban a Dávár, a Hiszladrut hivatalos lapja hétfő reggeli vezércikkében a következőket írja: „Az új propagandahadjárat ténybeli bázisa igen gyenge. Komoly vizsgálatra van szükség amely pártatlanul megállapítja, mi az igazság a nevelésügyben. Biztosítani kell minden nevelésügyi irányzatnak a jogát, hogy nőjön és fejlődjen. Biztosítani kell a szülők jogát, hogy gyermekeik számára a nekik leginkább megfelelő iskolatípust válasszák. A Hiszladrut végrehajtóbizottsága nemrégiben javaslatot tett egy bizottság kiküldésére, amelyben a munkásirányzatu iskolák képviselői és az általános iskolák megbízottai vennének részt. Ez a

A magyar kormány visszautasította Amerika beavatkozását

A Standard villamossági gyár kémkedéssel vádolt igazgatójának szabadlábrahelyezése érdekében

Budapest, (AFP). Az elmúlt hét végén, mint megírjuk, az Egyesült Államok budapesti követe jegyzéket nyújtott át a magyar külügyminiszternek amelyben az amerikai kormány nevében felszólította a magyar kormányt, hogy zárassa be new-yorki és clevelandi konzulátusait. Az amerikai kormány ezt a súlyos diplomáciai lépését az váltotta ki, hogy a magyar államrendőrség múlt év novemberében kémkedés vádjával letartóztatta Vogelert amerikai állampolgárt, a magyarországi Standard Elektricitás vállalat helyettes vezérigazgatóját és azóta fogásában tartja.

A magyar kormány szombaton nyújtotta át válaszigyzéket az Egyesült Államok bu-

dapesti követének. Válaszában a magyar kormány egyfelől azt az óhaját fejezi ki, hogy javulás álljon be a két ország viszonyában, de egyben leszögezi, hogy belügyei-be beleszólást nem hajlandó eltilni. A magyar kormány — a válaszigyzék szerint — jogosan járt el amikor Vogelert amerikai állampolgárt kémkedés és szabotázsstevékeny ség miatt őrizetbe vette és semmilyen nyomás, vagy fenyegetés nem fogja a magyar kormányt eltántorítani attól, hogy a vizsgálatot befejezze.

A magyar válaszigyzék nyilvánosságra hozza azt a tényt, hogy az Egyesült Államok budapesti követe három ízben, november 22-én, december 14-én és december 30-án intervenciót a letartóztatott Vogelert szabadlábrahelyezése ügyében és utolsó alkalommal azt közölte, hogy az USA-kormány tartózkodni fog minden megtörő intézkedéstől, ha Vogelert szabadon engedik. Január 2-án a budapesti USA-követség tanácsosa közölte, hogy a két amerikai magyar konzulátus bezárására vonatkozó kérelmét visszavonnák ha Vogelert szabadlábrahelyeznék.

A magyar jegyzék szerint az Egyesült Államok kormánya ilyenképen elárulta, hogy nem igazságos, törvényes vizsgálatot kíván, hanem immunitást szeretne biztosítani a kémkedéssel vádolt amerikai állampolgárnak.

A magyar kormányjegyzék befejezésében azzal vádolja meg az Egyesült Államok kormányt, hogy a két konzulátus bezárását követelő jegyzékével megszegte az USA és Magyarország között fennálló szerződéseket valamint az 1926-os konzuli és kereskedelmi jogokra vonatkozó megállapodásokat.

Elhárultak az akadályok a gyémántipar nyersköellátása elöl

A gyémántipari kormánybiztos angolai és belgiumi tárgyalásai

Hivatalosan közlik: A. Ehrenfeld, a gyémántipar kormánybiztosa visszatért külföldi útjáról. Belgiumi tartózkodása során Ehrenfeld több megbeszélést folytatott a gyémántipar vezetőivel, melyek eredményeképpen a legnagyobb belga

gyár elhatározta, hogy a közeljövőben iródat nyit Tel-Avivban.

Ehrenfeld tárgyalásokat folytatott a londoni nemzetközi gyémántszindikátus képviselőivel is. A szindikátus ugyanis elhatározta, hogy a jövőben közvetlenül a gyémántgyáraknak fogja szállítani a nyersárut, nem pedig az egyesületeknek, miként ez eddig szokás volt. Ezzel kapcsolatban az izraeli gyémántiparban különböző termelési akadályok merültek fel, amelyeket Ehrenfeldnek sikerült elhárítani.

Karmel ezredes visszatért a traktor mellé. Az Al Hámismár jelentése szerint Moshe Karmel, aki a felszabadító háború idején az északi front parancsnoka volt és később ezredesi rangban a vezérkarban teljesített szolgálatot visszatért a Nään nevű kibucba, ahol a traktornál dolgozik. Az esős időszakban a kibuc nagy területre vet be búzát és ebben a munkában vesz részt Moshe Karmel volt ezredes, Hajfa felszabadítója is.

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei:

TEL-AVIV:

Állást kaphat a tel-avivi Hitachdut Oléj Hungária által (Liljenblum 33): tanulóiány (fodrászati szakmában), tanuló (vízvezeték szereléshez), bádogos, kerámjához szakember és munkások, bórdíszműves (steckel), kárpitos, fodrász.

Állást keres: fényképész konyhabutor-asztalos és üzletberendező, pincemester, felső- és fehérműi varró, táska varró, nő, ápolónő, sofför (szerező), kristályüveg-csiszoló szerelő, orsózőnő (és szövő), lakatos, molnár, óvónő cukrász.

G É P E K SZERSZÁMOK

ESZTERGAPADOK, FURÓGEPEK, HIDEG FURÉSZEK, CSISZOLÓGEPEK,

valamint használt munkaasztalok lakatosok részére, csavardarabok, üllök és transzmissziók, Gyalupadok műasztalosok részére és műasztalos szerszámok

kedvező feltételekkel eladók

Rosenthaler József

Haifa, New Business Ctr. Ne'eman-u. 17, POB 791. Telefon 2676

JERUSALEM, Alfasi u. 25.

TEL-AVIV, Merkas Mischari u. 22. Telefon 4243

ASSZONYOM!

Az ön tartós ondolálása, természetes színű hajfestése és izléses frizúrája csak

SIMON FODRÁSNÁL

HAIFA, Jaffa u. 43. szám, I. emelet.

GISELLE HAIFA MODERN ÉS ELEGANS

NOIFODRÁSZ ÉS KOZMETIKAI SZALONJÁBAN MEGNYILTA PEDICUR OSZTÁLY

Vezető: KOHN E. (ezelőtt a telavivi Dr. Scholl pedicur szalonban)

HERZL-U. 61. — KAVEHAZ MELLETT.



A közlekedési szerencsétlenségek áldozatainak harmadrésze gyermek

Az elmúlt év 11 hónapjában 167 ember halt meg forgalmi balesetek következtében

A közlekedési balesetek megakadályozására alakult társadalmi bizottság tegnapi ülésén ismertették 1949 év közlekedési baleseteinek a statisztikáját. A kimutatás még hiányos, mert a decemberi baleseteket még nem összegezték. A 11 hónap alatt közlekedési szerencsétlenségek következtében 167 ember halt meg, 584 sebesült meg súlyosan és 1864 könnyen. Az ösbalesetek száma 2515 volt. A sérültek egyharmadrésze gyermek, 1949 januárjában a halálos balesetek áldozatainak fele gyermek volt.

Megállapították, hogy Tel-Avivban és Jeruzsálemben a balesetek száma nem túlzottan nagy. Ennek ellenére Tel-Avivval kapcsolatban az ülésen több javaslat hangzott el, így például az, hogy tiltsák meg az Allenby úton 750 kilónál nehezebb teherautókat, valamint lovasjárművek közlekedését. Ujra megkezdtek a tárgyalásokat arra vonatkozólag is, hogy az Allenby utat átszelő utcákon egyirányú forgalmat vezessenek be.

A tanács ülésén érdekes javaslat hangzott el. Azt ajánlották, hogy a közlekedési előírások ellen vétő autózvezetőket vagy gyalogosokat az utcán maga a rendőr azonnal megbírságozza, hogy ne kelljen minden kis kihágásért bírósági eljárást levezetni. Javaslathoz hozzák azt is, hogy a jövőben a város-építészeti ügyosztály parkoló helyeket jelöljön ki az építendő házak körül. Ezt az Allenby- és Jávine utca közötti épülő átjáró házzal kapcsolatban vetet-

ték fel. Ebben a hatalmas épületben minden lesz: üzletek, kávéház, irodák és mozi. Ugyanakkor azonban nem gondoskodtak róla, hogy az autók és más járművek számára parkoló hely is legyen a ház közelében.

További érdekes probléma, amely az ülésen felmerült, hogy az országba most érkező autobuszokat és autótakt olyan módon építették, hogy azokkal nem lehet az országban eddig szokásos menetsebességgel utazni. Így áll elő a helyzet, hogy az utcák és az utak túlszűfoaltsága ellenére, a tanács kénytelen lesz azt javasolni a kormánynak, engedje meg a jelenleginél gyorsabb halást.

Teljes munkabérre tartanak igényt a leálló cipőüzemek alkalmazottai

Ma reggel megszűnik a munka az ország összes cipőgyáralban

A cipőtermelők ismert határozata értelmében, amely szerint nem hajlandók az új hivatalos árak mellett gyártani, má reggel megszűnik a munka az ország összes cipőüzemében. Ennek következtében 1400 munkás marad munka nélkül, ezek közül 1000 cipőgyárakban, a többi pedig a cipőfelsőrésszekészítő műhelyekben.

Az üzemek munkabeszüntetésével kapcsolatban tegnapi tárgyalások folytak a szakszervezet tel-avivi titkársága

és dr. Ávniel, a Gyáriparosok Szövetségének titkára között. Schlechter szak tanácsi titkár arra kérte a Gyáriparosokat, akadályozzák meg a Gyáriparosok munkabeszüntetését. Ezzel egyidejűleg azt is bejelentette, a Hiszladrut fenntartja magának a jogot, hogy a munkások számára a teljes munkabért követelje a munkabeszüntetés idejére.

Ma, kedden este a bőripari munkások gyűlést tartanak, amelyen állást fognak foglalni a kérdésben.

HIREK

5710 Tévét 21, kedd
1950. január 10.

Izrael elismerte az új kínai kormányt és Indonéziát. Hivatalosan jelentik: Izrael állam hétfőn elismerte a kínai népköztársaságot és az indonéziai egyesült államokat. Moshe Shàrèt külügyminiszter táviratot küldött Chou En Lai kínai külügyminiszternek, amelyben közli, hogy Izrael kormánya Kína törvényes kormányának ismeri el a népköztársasági kormányt és ebből az alkalomból melegen gratulál. Egyidejűleg hasonló tartalmu táviratot küldött dr. Mohammed Hatta indonéziai külügyminiszternek és elismerte az Indonéziai Egyesült Államok megalakulását.

Kihallgatások az államelnöknél. Weizmann államelnök szombaton ebédre látta Chana Rovinát, a Habima művészjótét és Zondek professzort, a világhírű orvostanárt. — Vasárnap az államelnök audienóján fogadta Reuven Silóachot a külügyminisztérium különleges ügyének előadóját.

Bezárták az egyik natanal pékséget. Az illetékes hatóságok egy hétre lezárták a natanai Bakst-Kablowszki-féle pékséget, mert súlyos minőségű kenyereket sütött. A pékség január 8-tól 15-ig lesz zárva.

Az UJ KELET kiadóhivatala hétköznapokon reggel 8 órától délután 4 óráig, pénteken 8-tól délután 1 óráig áll ügyfelei rendelkezésére Schlesinger utca 11 az emeleten; telefon 29-98).

Évi 2000 dollár ösztöndíjat kap a legjobb három izraeli orvostanhallgató. Bostonból jelentik: Az amerikai zsidó orvosszövetség elhatározta, hogy minden évben három izraeli diáknak egyenként kétezer dollár ösztöndíjat fog adni orvosi tanulmányainak folytatására.

Dr. H. Feraru nőorvos,
a női betegségek specialistája, szülész Bukarestből, a Reines u. 5. szám alól átköltözött
TEL AVIV, BOULEVARD TARZAT B. 11 ALA,
a Habimával szemben és 9—11, valamint 4—7 között fogad. — Tel.: 5666.

A Barclay's Bank palesztinai igazgatója elhagyja az országot. A P. S. Clark a Barclay's Bank palesztinai igazgatója, aki 30 év óta él az országban, a napokban visszautazik Angliába. Távozása alkalmából az igazgató újságcikkben vesz búcsút az ország lakosságától és abban rendkívül barátságos és tárgyilagos hangon foglalkozik a zsidó állam helyzetével. Clark megemlékezik az ország fejlődéséről 1913 óta, amikor Palesztinába jött és abban az időben Tel-Avivnak mindössze 4000 lakosa volt, Jeruzsálem zsidó kereskedelmi központja pedig az óvárosi Dávid király utcában volt. A bankigazgató megállapítja, hogy Palesztina hallatlan méretű fejlődése a zsidó népek köszönhető, amelynek uttörői virágzó földékké változtatták a homokpusztákat.

Nagyforgalmu városban erős, jól bevezetett KAVEHAZ és OUKRASZDA azonnal bérbeadó
Bővebbet Grün bergernél, Haifa, Shapira utca 13. sz.

Lemondott és Angliában marad a londoni magyar követség titkára. Londonból jelentik, hogy Sebestyén Pál, a londoni magyar követség titkára benyújtotta lemondását a magyar kormánynak és menedéket kért az angol hatóságoktól.

Súlyos beteg a svéd király. Stockholm-ból jelentik: V. Gusztáv svéd király a hétfőre virradó éjszakát igen nyugtalanul töltötte. A király hőmérséklete emelkedett, hétfőn reggel 39,4 fokos lázat mértek nála.

Zárt ajtók mögött megkezdődött a colomboi konferencia

Bevint hordágyon vitték a megnyitóra

Colombo, (AFP). A brit államszövetség tagállamainak külügyminiszterei hétfőn reggel megkezdték colomboi tanácskozásukat a ceyloni szenátus épületében. A tanácskozásokat Senanayake miniszterelnök elnöklelte alatt zárt ajtók mögött folytatják. Bevin angol külügyminisztert hordágyon szállították a terembe de Bevin ezután visszautasította a segítséget. Mint ismeretes az angol külügyminiszter elutazása előtt szivromokat kapott.

Senanayake megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy Ázsia problémája nem politikai hanem gazdasági kérdés és a világ-béke szempontjából igen fontos volna a probléma bátor és világos megoldása Senanayake rövid beszédét azzal fejezte be, hogy a kommunizmus el fogja vesztetni vonzóerejét az ázsiai tömegekre, ha azok biztosítva fogják látni életnívójuk emelkedésének lehetőségét.

A Joint 44 és félmillió dollárt fordít ebben az évben a hontalan zsidók megsegítésére

A nyár közepéig 48 ezer európai zsidót kell kivándorláshoz segíteni, mert különben már késő lesz — Megnyilt a Joint 35-ik évi kongresszusa

New-York (STA). — A newyorki Commodore-szálló disztermében, kétezer főnyi delegátus és vendég jelenlétében megnyilt a Joint XXXV. évi kongresszusa, Eduard Warburg, a Joint elnöke megnyitóbeszédében kijelentette, hogy a Jointnak még 48 ezer európai zsidót kell a nyár közepéig hozzásegítenie ahhoz, hogy jelenlegi tartózkodási helyéről kivándorolhasson, ellenkező esetben ezeknek az embereknek nem lesz módjukban kivándorolni. A Joint — mondotta ezután Warburg — a folyó év során 146 ezer zsidót fog átszállítani részint Izraelbe, részint más országokba. Ebben a számban a lengyel zsidók is benne vannak, akiknek augusztus hó 15-ig engedélyezte a lengyel kormány a kivándorlást. A Joint kötelessége gondoskodni azokról is, akiknek 1950 július elsejéig kell Amerikába érkeznük az addig érvényben levő speciális DP-kvóta alapján. Ugy szintén segítséget kell nyújtania bizonyos muzulmán országok zsidó lakosai számára, akik a legszörnyűbb körülmények között élnek. Valószínű, hogy az ebben a keretben a Joint által megsegített lengyel

zsidók száma eléri a 20 ezret és ez az utolsó alkalom. Magyarországról a jelek szerint háromezer zsidó fog kivándorolni. Jemenből kétezer, a német, osztrák és olasz DP-táborokból pedig körülbelül 18 ezer. Ahhoz, hogy a Joint lebonyolíthassa a fenti emigrációs programot és hogy megsegíthesse a segélyre szoruló körülbelül félmillió nyi európai és izlámországbeli zsidókat, az 1950-es évre 44 millió 512 ezer dollárra van szüksége.

Moshe Lewit, a Joint helyettes vezérigazgatója részleteket közölt a folyó évi segélytervrrel kapcsolatban. A lista a következőképpen alakul: mentesíteni kell más segélyszervezeteket a különböző európai országokban levő negyedmilliónyi zsidó megsegítésétől, — gondoskodni további körülbelül 60 ezer zsidó vallási, kulturális és közszükségletéről, — 54 ezer zsidó támogatása különböző gazdasági vállalkozások keretén belül, hogy egészsébe, vagy részben saját munkájukból és keresetükből élhessenek meg. A Jointnak kell további egészségügyi, nevelésügyi és szociális segélyt nyújtani az északafrikai és más

muzulmán országok arra rászoruló zsidó lakosainak, akiknek száma összesen majdnem 900 ezer lélekre rög és nem utolsósorban realizálnia kell Izraelben egy speciális programot, amelynek célja azoknak az oléknak a megsegítése és talpraállítása, akik a „kemény dió” kategóriájába tartoznak.

APRÓHIRDETÉSEK

Törtaranyat, Ékszer, Brilljánst Vesz — Elad VADNAI TESTVÉREK TEL-AVIV, Allenby 83. udvarban

Nőruha-szabásmintát, modellirozást, kosztüm- és kabátzababást tanuljon: Zisovits Nándornál, T. A., Lessing 14. Gordon mellett, 4-es autóbuszjárat.

MINDEN JÓ KÖNYVET megtalál a „HADASH” KÖNYVTÁRBAN
TEL-AVIV, HAYARKON 59. SZAM. Szótárak, tankönyvek, szakkönyvek. Könyvekért magas árakat fizetünk. Az Allenby-Hayarkon saroktól a hatodik ház.

Jó és új könyveket olvashat JAMBOR ELISEVA kölcsönkönyvtárban. Tel-Aviv Allenby 84 (az udvarban)

„DAAT”, Izrael legnagyobb könyvtára közli: megérkeztek a téli könyvpiac újdonságai: 10.000 kötet magyar, német, héber, angol, cseh nyelven. Szótárak tankönyvek és műszaki könyvek. A legmagasabb napiáron vásároljunk teljes magánkönyvtárakat. Vidéken megbízottakat keresünk. Iratkozzék meg ma be a „DAAT”-ba, A „Daat” minden irodalmi igényt kielégít. Tel Aviv, Rotschild Bld. 86. „Magyar Könyvtár és Könyvesbolt”.

Magyar könyvet magas áron veszel: Kölcsönkönyvtár, Haifa, Hechaluc 20 sz. a postaudvarban.

Vízvezetékszerelést, átalakítást, javítást vállal garanciával: GYENES, TELAVIV, Nachmani 67, Petach-Tikva út 29A.

RINGEL SANDOR lakástügyneksegi irodáját Tel-Aviv és egész vidékére újban megnyitotta. — Érdeklőzők forduljanak Jung, Tel Aviv, Nachlat Benjamin 39.

BUTORVASARLAS elott okvetlen keresse fel Polacsek Gabor szalmazomuhelyet JAFFA, XII. ucca 53 (sarok). Uj es hasznalt buorok. Eladas, vetel es csere.

VARRÓGEP-MERKAZ (központ) vétel-eladás, javítás, kimondott szaküzlet. — Tel-Aviv, Bót-Lechem 8. Becáel Suknál.

Órásook! Aranyművesek, Bevásárlás előtt tekintsek meg tökéletesen felszerelt óra, alkatrész és ékszerárú raktáramat. — Chaoul, Haifa, Herzl u. 47.

Amíg megtanul írvitül, magyarul is jól és olcsón kiszolgáljuk. Weinreb, Tel Aviv Allenby 91. Nagy választék „Lakol” rövid, kötött és divatárakban.

W. Elzát, volt bukaresti és szatmári Vörös Kereszt főnöknővért keressük, hogy megköszönjük, amiért hazánkba juttatott bennünket. Aki tud róla, írjon „Szatmári” jellegére a kiadóba.

Akvizitőröket keressük jó feltételekkel. Jelentkezés naponta 8—4-ig az Uj Kelet kiadóhivatalában.

Magyar-román akcidens-szedöt rögtöni belépésre keressük. Uj Kelet nyomda. Rchov Schlesinger 9.

Géperőre berendezett bútorizem 3000 font tökével társat keres. „Tel-Aviv környékén” jellegére a kiadóba.

Keressék magyar konferánszt, magyar énekesnöt és énekest: T-A, POB 2199.

Weisz Izsák felesége (Petach-Tikván) Székelyhidról jelentkeztek Mózesnél (Bán'ihunrad) Neshur Zurchama.

38 éves, állandó állami állásban levő jómodoru fiatalember magához illő, lehetőleg lakással rendelkező nőt feleségül venne. Irjon „Szlovák” jellegére Haifa, POB 1094.

Nyomatott az UJ KELET nyomdájában Tel-Aviv, Schlesinger ucca 9. Tel 29-98

Attlee miniszterelnök rendkívüli kihallgatáson jelent meg a királynál

London (AFP). — Attlee angol miniszterelnök vasárnap kihallgatáson jelent meg VI. Györgynél a királyi családnál jelenlegi tartózkodási helyén, a sandringhami kastélyban. Tekintve, hogy a miniszterelnök látogatása a szokásos keddi kihallgatásoktól eltérő időpontban és helyen történt, angol politikai körök véleménye szerint az audienca feltétlenül a közeli parlamenti választások időpontjának kérdésével van összefüggésben.

Hétfőn reggel az angol kormány védelmi bizottsága Attlee miniszterelnök elnökletével ülést tartott.

Rendszerint jólétesült politikai körök szerint a védelmi bizottság azokat a további hiteleket tárgyalta le, amely a három fegyvernem megszervezéséhez szükségesek.

A védelmi bizottság ülése után Attlee miniszterelnök hétfőn délután újabb miniszterközi konferenciát hívott össze, amelyen előkészítették a minisztertanács szerdai ülését. A hírek szerint Attlee miniszterelnök ezen az ülésen fogja bejelenteni a parlament felosztásáról szóló határozatát és a februári választások időpontját.

Ujabb 5 millió fontos népkölesönt bocsát ki a kormány

Az erre vonatkozó törvényjavaslat rövidesen a parlament elé kerül

A pénzügyminisztérium elkészítette az új népkölesönt kibocsátására vonatkozó tervezetét, amelyet rövidesen törvényjavaslat formájában a parlament elé terjeszt. A kölcsön összege 5 millió font lesz amelyet az állam 20 éven belül fog kisorsolás útján visszafizetni. A kölcsön kötvényeinek név-

értéke 20 font lesz, de kibocsátának 10 font összegű fél kötvényeket is.

A tervezet értelmében az új népkölesönt is évente négy nyereséyes sorsolás lesz. A korábbi népkölesöntől eltérően, amely évente egy 10.000 fontos nyeresémmel jár, az új népkölesöntől minden évben két ilyen főnyereményt fognak kisorsolni.

A parlament ülése

(Elsőoldali cikkünk folytatása)

gyon. Ez a törvény, amelyet ő és pártja támogat, azt a nevelői célt is szolgálja, hogy idevonna azt a zsidót, aki nek ma a szabad országokban még jól megy a sora és nem gondol alijjára. A kooperatív vállalkozás — folytatta Pinchász — szintén lehet monopolisztikus, amint azt itt, az országban elég gyakran tapasztalhatjuk. A közlekedési kooperatívák például szolgáltatnak erre. Kifogásolja, hogy az újabb épített házak rossz anyagból készülnek és semmiképpen sem válnak diszere az országnak. Nem helyesli azt sem, hogy a külföldi tőkés a bankbetétjéről csak 3

hónapi felmondás után vonhatja ki a pénztét.

Idov Kohen (progresszív) nem érti, miért éppen május 15-ikét jelölte meg a törvény dátumként az ujonnan létesített vállalatok tekintetében. Szerinte az, aki 1947 november 29-ike után alapította vállalatát, inkább megérdemli ezt a támogatást. Javasolja, adjon lehetőséget a törvény arra, hogy azok, akik új házakat építenek, 3 év után felmondhassanak lakóiknak, mert a jelenlegi lakásvédelmi törvény miatt a tőkésnek nem szivesen fognak házakat építeni.

Harzfeld (Mapáj), felszólalása zárta le a tökébefektetési törvényjavaslat vitáját, amelyben az összes pártok szóokai résztvettek. Ezt követőleg a kommunista frakció azt indítványozta hogy a törvényjavaslatot adják vissza a kormánynak azért, mert az ellenkezik a munkásság érdekeivel. Az indítványt a Ház elnöke szavazásra tette fel, amelynek során két képviselő kivételével mindenki ellene szavazott. Végül a kneszet úgy határozott, hogy az állandó bizottság fogja eldönteni, vajjon a gazdasági vagy pénzügyi, vagy pedig e két bizottságból alakult vegyesbizottság elé utalják a törvényjavaslatot.

Ezután dr. Dov Jozséf a Kneszet elé terjesztette azt a törvényjavaslatot, amely arról szól hogy a drágasági index alapján végrehajtott munkabérlévonások összegének egyharmadát helyezték letétbe a kormánynál mindaddig, amig az új drágasági index bázisát megállapítják és az összeget a pénzügyminiszter kezeli. A törvényjavaslat vitájára a Kneszet 5 órát engedélyezett.